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Größe 36/38, 40/42, 44/46 und 48/50
Die Angaben für Größe 36/38 stehen vor den Klammern, die 
Angaben für die größeren Größen stehen aufsteigend und 
von einem Schrägstrich getrennt in den Klammern. Wird nur 
eine Angabe gemacht, gilt diese für alle Größen. Es ist hilf-
reich, die Anleitung zunächst einmal vollständig durchzulesen 
und die Angaben der gewünschten Größe zu markieren.

Material: Lana Grossa Natural Alpaca Pelo (63 % Baumwolle, 31 % 
Alpaka (Baby), 6 % Schurwolle (Merino), Lauflänge 125 m/50 g): 
450 (500/550/600) g Rohweiß (Fb. 01) als Hauptfarbe und 100 (100/ 
100/100) g Hellbeige (Fb. 06) als Kontrastfarbe; je eine Rund-
stricknadel 3,5 mm und 5,5 mm, 80 – 100 cm lang.

Glatt rechts: in Hinr rechte M, in Rückr linke M stricken. 
Rippenmuster: (gerade M-Zahl) 1 M rechts, 1 M links im Wech-
sel stricken. In den folgenden R alle M stricken, wie sie erschei-
nen. 
Grundmuster: (gerade M-Zahl) nach der Strickschrift arbei-
ten. Es sind Hin- und Rückr gezeichnet. Die unterschiedliche 
Bedeutung der Symbole für Hin- und Rückr beachten! In der 
Breite den Rapport von 2 M stets wiederholen. In der Höhe die 
1. – 22. R stets wiederholen. 
Randm: als Knötchenrand arbeiten, dabei die 1. und letzte M 
immer rechts stricken.
Überzug: 1 M wie zum Rechtsstricken abheben, 1 M rechts stri-
cken, dann die abgehobene M über die gestrickte M ziehen. 
Maschenprobe: im Grundmuster mit Nadel 5,5 mm: 19 M und 
24,5 R = 10 cm x 10 cm.

Kurzbeschreibung: Der V-Ausschnittpullover wird in einzel-
nen Teilen in Hin- und Rückreihen von unten nach oben 
gestrickt und anschließend zusammengenäht. Vorder- und 
Rückenteil werden mit Schulterschrägen gearbeitet, die Är-
mel mit gleichbleibender Weite ohne Ärmelschrägung und 
mit einer leichten Armkugel. Wenn alle Nähte geschlossen 
sind, werden aus dem V-Ausschnitt neue Maschen aufge-
fasst, um die Ausschnittblende in Hin- und Rückreihen an-
zustricken. Dann werden die Strickränder der Blende über-
einandergelegt und am gegenüberliegenden Rand des 
V-Ausschnitts angenäht. 
Rückenteil: mit Nadel 5,5 mm 120 (128/136/146) M in Rohweiß 
anschlagen und mit Nadel 3,5 mm 6 cm im Rippenmuster zwi-
schen den Randm stricken, dabei mit einer Rückr beginnen 
und enden. Dann wieder zur Nadel 5,5 mm wechseln und 
zwischen den Randm im Grundmuster nach der Strickschrift 
weiterarbeiten. 
In einer Gesamthöhe von 53 (54/55/56) cm für die Schulter-
schrägen an beiden Seiten 1x 6 (6/7/7) M, dann in jeder 2. R 
noch 4x 6 M und 1x 7 M (1x 6 M und 4x 7 M / 4x 7 M und 1x 8 M 
/ 5x 8 M) abketten. Gleichzeitig in einer Gesamthöhe von 55 
(56/57/58) cm für den hinteren Halsausschnitt die mittleren 34 
(36/38/40) M abketten und beide Seiten getrennt fertigstellen, 
dabei an der Halsausschnittseite in jeder 2. R noch 2x 3 M ab-
ketten und bis zur Gesamthöhe von 58 (59/60/61) cm weiter 
gerade hochstricken. Dann alle M locker abketten. 
Vorderteil: wie das Rückenteil arbeiten, dabei aber für den 
vorderen V-Ausschnitt bereits nach einer Gesamthöhe von 

ca. 37 cm (77 R = 3x die 1. – 22. R und noch 1x die 1. – 11. R 
der Strickschrift) in der 1. Rückr in Rohweiß nach dem 4. Mus-
terstreifen in Hellbeige (= die 12. R der Strickschrift) die M in 
der Mitte teilen und beide Seiten getrennt fertigstellen, dabei 
an der Halsausschnittseite 21x (22x/23x/24x) in jeder 2. R 1 M 
abnehmen: an der linken Vorderteilseite die Hinr bis zu den 
letzten 3 M im Grundmuster stricken, 2 M rechts zusammenstri-
cken, Randm; an der rechten Vorderteilseite die Hinr mit 1 
Randm und 1 Überzug beginnen und im Muster und 1 Randm 
beenden. Dann weiter gerade hochstricken, dabei die Schul-
terschrägen wie beim Rückenteil arbeiten. 
Ärmel (2x): mit Nadel 5,5 mm in Rohweiß 90 (92/94/98) M an-
schlagen und mit Nadel 3,5 mm 6 cm im Rippenmuster zwi-
schen den Randm stricken, dabei mit einer Rückr beginnen 
und enden. Dann wieder zur Nadel 5,5 mm wechseln und im 
Grundmuster nach der Strickschrift weiterarbeiten. In einer Ge-
samthöhe von 40 (39/38/36) cm an beiden Seiten 1x 4 (5/5/6) 
M, dann in jeder 2. R noch 5x 4 M abketten = 42 (42/44/46) 
M. Anschließend die restlichen M abketten. Den zweiten Ärmel 
ebenso arbeiten.
Fertigstellen: die Teile anfeuchten, dem Schnitt entsprechend 
leicht in Form ziehen und liegend trocknen lassen. Die Schul-
ternähte schließen. Die Ärmel einsetzen. Die Ärmel- und Sei-
tennähte durchgehend schließen. An der unteren Spitze des 
Ausschnitts am rechten Vorderteil beginnen und aus dem 
V-Ausschnitt beider Vorderteile und dem rückwärtigen Haus-
ausschnitt insgesamt 132 (138/144/150) M in Rohweiß mit der 
Nadel 3,5 mm auffassen und 4,5 cm in Hin- und Rückr im Rip-
penmuster zwischen den Randm stricken. Dann die M im Mus-
ter abketten. In der vorderen Mitte die Ausschnittblende des 
rechten Vorderteils über die des linken Vorderteils legen und 
die kurzen Strickränder beider Blenden annähen: die Blende 
des rechten Vorderteils von außen am unteren Strickrand des 
linken Vorderteils, die Blende des linken Vorderteils von innen 
am unteren Strickrand des rechten Vorderteils annähen. Dann 
alle Fäden vernähen.
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
Hinr = Hinreihe(n)
Kettm = Kettmasche(n)
Krebsm = Krebsmasche(n)

Luftm = Luftmasche(n) 
M = Masche(n)
MM = Maschenmarkierer

R = Reihe(n)
Randm = Randmasche(n)
Rd = Runde(n)

Rückr = Rückreihe(n)
verk = verkürzt(e)(en)
verschr = verschränkt(e)(en)
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Zeichenerklärung:
= Hellbeige
= Rohweiß 
= 1 M glatt rechts: in Hinr rechts, in Rückr links stricken
= 1 M glatt links: in Hinr links, in Rückr rechts stricken
= �1 M mit dem Faden VOR der Arbeit wie zum Linksstricken abheben
= �1 M mit dem Faden HINTER der Arbeit wie zum Linksstricken abheben

= �in Hin- und Rückr mit der rechten Nadel zwischen der 2. und 3. M der linken 
Nadel einstechen und den Faden wie zum Rechtsstricken durchholen, dann 
die ersten beiden M der linken Nadel rechts verschränkt zusammenstricken

= �Hin- und Rückr 1 M rechts verschränkt stricken
= 1 M mit dem Faden HINTER der Arbeit wie zum Linksstricken abheben


